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Ke zvolenému tématu a k výzkumným otázkám: 

Oceňuji odvahu, s kterou se autorka pustila do neobvyklého tématu, a to poměrně 

neobvyklým způsobem. Způsob položení výzkumné otázky „co se skrze divadlo dozvídáme o 

člověku s mentálním postižením“ považuji za vhodný. Právě ono „skrze divadlo“ totiž 

umožňuje ptát se po různých stranách či aspektech onoho „skrze“, jimiž jsou tvůrci, diváci i 

osoba s mentálním postižením.  

 

K výzkumnému postupu: 

 Autorka zde zvolila kvalitativní přístup a nebála se použít kombinaci metod, tvořenou 

zčásti postupem IPA, zčásti také participativním přístupem. Metafora „okna“ jí umožňuje 

rozlišit tři roviny zkoumané problematiky: svět člověka s mentálním postižením, perspektivu 

tvůrce a perspektivu diváka. S využitím tohoto rozlišení se analýza pohybuje na všech třech 

rovinách. Analýza je transparentně předvedena v přehledné tabulce. 

 

Ke klíčovým konceptům: 

 Zde oceňuji to, že autorka se ve svém hledání nebála sáhnout pro koncepty z jiných 

oblastí, než je psychologie (koncept implicitní recipient z oblasti interpretace děl, a koncept 

katarze z teorie dramatu). 

 

K předloženým výsledkům: 

 Za klíčové zjištění považuji především výsledek analýzy na rovině implicitního (a 

zčásti i empirického) diváka. Právě tato rovina analýzy si řekla o „chybějící koncept“ katarze. 

Za hlavní „pointu“ považuji autorčinu interpretaci týkající se předpokládané divákovy 

katarze: „Divák je zpočátku konsternován, předsudky mu velí korigovat své reakce. Váhá, zda 

Dáša není zesměšňována či ponižována. Zároveň má tendenci se smát, protože scéna je 

opravdu komická. Ambivalentní pocity se v něm stupňují.  Posléze však přijímá její hru, 

osvobozuje se od svých předsudků a stereotypů, uvolňuje se a nechává se strhnout Dášinou 

spontaneitou a bezprostředností. Dochází u něj ke katarzi ve smyslu očištění, zbavení se 

výčitek, osvobození od duševních konfliktů a vnitřního napětí“. 



 

K formální stránce práce: 

Práce splňuje formální kritéria požadovaná u tohoto typu prací. 

 

Otázka k obhajobě: 

 Myslíte si, že tato diplomová práce, především její postřehy týkající se implicitního 

diváka, nějakým způsobem ovlivnila či ovlivní způsob, jakým se angažujete či budete 

angažovat jakožto spolu-tvůrkyně divadelních aktivit?  

 

Souhrnné hodnocení: 

 Anna Macková prokázala ve své práci schopnost tvůrčího myšlení, originálního 

způsobu interpretace a přinesla inspirující pohled na divadlo jako nástroj porozumění světu 

mentálně postiženého člověka. Proto tuto práci vřele doporučuji k obhajobě.  

 

 

V Praze 2. května 2017 

          Vladimír Chrz 

 

 


